5

旧址复原 陈列焕新 再现峥嵘

'一二·九"抗日救亡运动纪念馆6月底重新开放



2024年区级民心工程项目之一—提升改造天津"一二·九"抗日救亡运动纪念馆工程,今年启动以来正在抓紧推进,预计6月底重新开放。届时,复原后的旧址、大规模雕塑群、独家影像、新研究成果和32件文物、157张历史照片等都会亮相。

据悉,该馆位于西青区李七 庄街王兰庄村,是目前全国唯一 一家纪念"一二·九"运动的军力 纪念馆,展示的是"一二·九"运动 中,爱国学生筹办农民学。这 津开展抗日救国的历史。这 等次 书一部片"展开。在"一个馆" 市,成功复原王兰庄村当时馆的 民学校(王兰庄宣教点),展馆出 一层扩大到两层,新设计推出 画、3D场景、多媒体展播等,纪 自一层扩大到两层,额 总面积有300平方米。馆前制 后、短的新雕塑群,均采用紫筒 全铜和不锈钢镜面材质,寓意"以



史为鉴,继往开来"。1个主雕塑、 12个分雕塑及一组浮雕,都具备 互动体验功能。

作为我市重要的爱国主义教育基地和重点文物保护单位,纪念馆提升改造工作得到市政协、南开大学、市委党校、市博物馆、市档案馆、市社科院及西青区等部门高度重视,派出知名专家至者及骨干力量支持参与。截至目前,"一本书"《义教薪火接力传承》已经由天津市委党校编写完成,由天津电视台制作的"一部片",进入后期精修阶段,6月底都将同步公开,与大家见面。

历史回顾

1936年,天津爱国学生响应中国共产党"到农村去,开展义务教育"的号召,在中共党员慕湘的带领下,学生们募集300块大洋,在王兰庄村建成农民学校。

1985年12月9日,天津市委、市政府在王兰庄农民学校旧址竖立了"天津学生抗日救亡义务教学点旧址"纪念碑。1987年,该村在纪念碑附近建成天津学生抗日救亡义务教育点陈列馆。2003年11月,陈列馆更名为"一二·九"抗日救亡运动纪念馆。

新报记者 张珊珊 图片由西青融媒提供

电动车集中充电源头遏制违规行为

近日,南开区王顶堤街迎水西 里小区的电动自行车集中充电设施 安装完成,在方便居民生活的同时, 也进一步筑牢了社区安全防线。

"这个充电棚真是既方便又安全,以后充电的时候,也能睡个踏实觉。"社区居民徐长岭说。一段时间以来,王顶堤街持续加大电动自行车安全使用规范的宣传力度和违规使用的治理力度,陆续在街域内各社区安装电动自行车集中充电设施517处,充电点位总计3303个,便于居民日常使用,潜移默化地改变了居民的充电习惯,做到疏堵结合,从源头上遏制电动自行车违规停放、违规充电行为。

王顶堤街还将对街域内非商品房物业小区的所有楼门更换灭火器,预计总数3900余个,并新购400个灭火器派发到各社区微型消防站及工裕里、建材道等平房消防重点区域。

新报记者 安元 通讯员 石乔 魏进





